TP 54

Détermination du nouveau système de chauffage pour la maison à rénover:
· Choix de la chaudière 

· Volume de granulés nécessaire pour un an.

· Volume du silo possible et nombre de remplissages annuel. 

Vous connaissez les caractéristiques de la maison que vous résumerez ci-dessous :

	Surface à chauffer 

(hors Garage & Buanderie)
	Surface à chauffer = 79m2 

S = 100 m² - garage et buanderie

	Énergie (consommation) annuelle nécessaire au chauffage 
	C = 15322 Kwh       ( 17025 x 0.9)

	Puissance chauffage à installer. 
	9.6 kW (voir calcul dans TP PAC)
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Choix de la chaudière

1-1) à l’aide du DT21, choisir la chaudière qui convient.

PE 12  
 4 à 12 kW

7224 €
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Volume de granulés annuel

2-1) donner une définition simple du PCI (pouvoir calorifique inférieur)

http://fr.wikipedia.org/wiki/Pouvoir_calorifique_inf%C3%A9rieur
Le pouvoir calorifique inférieur (PCI) est une propriété des combustibles. 

Il s'agit de la « [q]uantité de chaleur dégagée par la combustion complète d'une unité de combustible, la vapeur d'eau étant supposée non condensée et la chaleur non récupérée »

Le PCI est surtout utilisé en Europe. Aux États-Unis, c'est le pouvoir calorifique supérieur qui est surtout utilisé.

2-2) à l’aide du DT3, déterminer le PCI du granulé de bois 

4700 kWh/t 

2-3) déterminer la masse M de granulés nécessaire pour fournir l’énergie de chauffage sur l’année. 

M =  C / (PCI x η)

C : Énergie (consommation) annuelle nécessaire au chauffage (kWh)

η : rendement chaudière granulé bois ( en prendra 0,9)

PCI en (kWh/t)

M en( tonne)

M = 15322 / ( 4700 x 0,9 ) = 3,62 tonnes

2-4) en déduire l’énergie fournie par les granulés pour la période de chauffage.

Egranulé = PCIgranulé x Masse granulé

Egranulé = 4700 x 3,62 = 17025 kWh

2-5) Déterminer alors la consommation annuelle équivalente en énergie primaire relative au chauffage de la maison. (voir DT22)

17025 x 0,6 = 10215 kWhEP/an

2-5) déterminer l’étiquette DPE énergétique avec ce type de chauffage.

10215 / 79 = 129 kWhEP/an.m²
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Étiquette : C
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Détermination de la taille du silo à granulés
et du
nombre de livraisons annuelles

3-1) choisir le silo nécessaire en vous aidant de la doc DT21.

Si l’on a plusieurs possibilités, on prendra bien entendu la moins chère.

On prendra le 
FLEXILO
S2819H
3,5 à 4 t
1570 €

3-2) nombre de livraisons annuelles ?

Une seule suffit puisque le silo contient la totalité des granulés nécessaires

3-3) pour compléter notre installation, il faut rajouter :

- une vis d’alimentation (on prendra la ST 178)

- un ou deux kits de remplissage  suivant le modèle de silo choisi.

Donner le prix de ces éléments.

ST 178  803 €

KITFLEXF   174 €  (pour silo flexilo un seul suffit )
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coût de l’installation et coût de fonctionnement 

4-1) coût installation : 

 Chaudière : 7224 € + silo : 1570 € + 803 + 174 = 9771 €

4-2) coût d’une année de chauffage (DT3, prix le plus défavorable) :

3,62 tonnes x 200 € = 724 €
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